



包粽子



编纸马



# 粽香飘社区 溫情暖邻里

## 亲手做香囊

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区清远街道清远西街社区党支部开展“端午品香粽，党恩万家颂”活动，联络了邻里感情，增进了居民对传统文化的了解。

当日一大早，社区工作人员就将提前泡好的糯米、红枣、粽叶和做香囊的彩绳、针线、挂饰配件等材料整齐地摆放在桌子上。活动一开始，社区党员、居民和工作人员齐上阵，大家纷纷拿出看家本领，将粽叶做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆，忙得不亦乐乎。不一会儿功夫，三角形、牛角形、长条形等一只只漂亮粽子在大家手中成型。

再看这边的居民，有的手拿色彩斑斓的七彩线，把线圈勾在手上，一点点编织；有的手拿香囊，里面装入晒干的艾叶、丁香、白芷等具有不同功效的中药，再用针线小心翼翼地缝起来。不多时，一个个立体饱满又精致的香囊和一根根五彩斑斓的五色绳就完成了。

居民刘女士说：“家里每年端午都包粽子，今天在社区和邻居们一起包粽子、做香囊，我感觉更有意义！非常感谢社区组织了这次活动。”

## 学编纸马福

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区水泊寺街道永安社区举办了“巧手编纸符，欢乐迎端午”主题活动，辖区许多居民参加了此次活动。

在活动现场，桌上摆放着五色蜡光纸、剪刀、打孔器、胶棒等配件。指导老师白海文采用互动交流、现场实地教学相结合的形式，现场指导大家编纸符。大家边听老师讲解边上下翻飞纸条，不一会，五颜六色的纸符“福”“马”就编成了，喜悦的笑容洋溢在脸上。

本次活动体现了端午的风俗，烘托了节日气氛，在保护非遗、传承非遗和振兴大同本土传统工艺方面做出了积极贡献。永安社区将持续举办此类活动，丰富居民的生活。



近日，平城区水泊寺街道文源社区组织诚博美居物业工作人员一起包粽子，为辖区考生们准备粽子礼盒。 本报记者 孙露 摄

## 包粽过端午

本报讯（记者 杨翠叶）10日，平城区新旺街道向阳西街社区组织党员、群众及志愿者开展了“端午粽飘香，社区服务暖”的主题活动，大家一起包粽子、搓花绳、为老党员送粽子，营造出文明祥和的节日氛围。

活动现场，包粽子需要的糯米、红枣、苇叶等必备材料在前一天已经备好，被整齐地摆上桌，大家很快进入状态，开启了他们的包粽子模式。“把苇叶挽成漏斗状，放进去糯米，再放个大枣，然后用苇叶把米包住，用手指按住绳子的一头，一缠一系，粽子就包好了！”“高手”张女士边示范边给不太熟练的姐妹们讲解，整个活动现场欢声笑语、其乐融融。

一个个结实而饱满的粽子煮熟后，社区工作人员还为辖区老党员、困难党员送去了粽子。在有63年党龄的董风兰老人家中，社区书记详细的询问老人的日常生活起居及困难，嘱咐老人有困难要第一时间联系社区。老党员激动地握住书记的手说：“感谢党组织对我无微不至的关怀，我会时刻牢记自己作为一名共产党员的初心和使命”。



## 欢乐迎佳节

本报讯（记者 段雨萌）丰富居民文化生活，搭建邻里沟通平台，9日，平城区振华街道幸福里社区党支部联合驻街单位在社区举办“粽情粽香促和谐 党建引领送温暖”迎端午、迎“七一”活动。

当天上午，幸福里社区热闹非凡，社区工作人员把包粽子的原料一一端上了桌，大家围在一起，拿粽叶、舀糯米、包粽子，一双双灵巧的手把幸福的味道全都包进了甜甜的粽子里。

在随后的庆祝建党百年华诞文学书画作品展上，居民代表声情并茂地演讲《念屈原》，合唱团深情地演唱《唱支山歌给党听》，百余幅书画作品以书言志，以画传情，传递出满满的正能量，抒发热爱党、热爱祖国的心声。

活动结束后，街道、社区工作人员、驻街单位党员代表走访慰问了老党员邵正兰和失独家庭徐萍，为她们送去香飘四溢的粽子，了解他们的生活情况、健康状况等，叮嘱他们要保重身体、注意饮食卫生。

## 香粽送考生

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区御锦源社区携手凯兴物业为辖区考生家庭派发香粽，把美好的祝愿送给每位学子。

活动中，社区工作人员将提前准备好的粽子装盒打包，在辖区小广场

为中高考家庭派发，祝愿考生一切顺利。“感谢社区的祝福，感谢你们体会我们作为考生家长的心情。”此外，工作人员还为居民们派发香囊和端午绳，送去端午节的问候与祝福；上门给老党员送粽子，送去温暖和关怀。

## 情系敬老院

人亲切交谈，详细询问老人们生活及身体状况，了解老人们的需求，为他们送去节日祝福和生活用品。志愿者的嘘寒问暖让老人们切实感受到社会大家庭的温暖，敬老院里暖意融融，粽香弥漫。

## 关怀老党员

诠释了一名共产党员的初心和使命，也希望年轻一代要传承红色基因，汲取前进动力，把中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

了解到老人的孙子在家待业时，来自人社局的在职党员主动提出一对一带扶，老人热泪盈眶地说到：“感谢党组织的关心，我虽然老了，但我会教育后辈时刻响应党的号召，永远跟党走。”